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Цифровізація бізнесу охоплює всі сфери життя і дозволяє 

розширити та оптимізувати діяльність підприємств відповідно до 
потреб ринку. Вона змінює підходи та принципи роботи підприємств, 
оскільки на зміну паперовому документообороту приходить цифровий 
електронний документообіг та структурування даних. 

В цьому контексті розумне підприємство (Smart Enterprise) є 
одною із ключових концепцій, яка заохочує використання інновацій 
для розвитку підприємства. Це включає впровадження інтернет речей 
(IoT), великих даних (Big Data), штучного інтелекту (AI), хмарних 
обчислень та інших інноваційних рішень. Він передбачає, що процес 
роботи має бути бездоганним, як і вихідний продукт. Ці технології 
дозволять підприємству підвищити свою ефективність, зменшити 
витрати (коштів, часу), а також покращити якість продукції та послуг. 

Інтегроване підприємство є частиною Індустрії 4.0 (Industry 4.0), 
оскільки ці концепти спрямовані на автоматизацію та впровадження 
інновацій. Індустрія 4.0 відома як «Четверта промислова революція», що 
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використовує інтернет речі (IoT), великі дані (Big Data), штучний 
інтелект (AI), хмарні технології  та інше.  

Інтернет речі (IoT) – це технологія в якій використовується 
Інтернет для обміну інформацією не лише між людьми, а й між 
людиною та машинами, пристроями датчиками. Також речі на яких є 
датчики самі можуть обмінюватися інформацією без участі людини.  

Великі дані (Big data) – це великі обсяги даних, що накопичуються 
внаслідок «оцифровування» фізичного світу, можуть бути ефективно 
оброблені лише за допомогою комп’ютерів, які використовують хмарні 
обчислення та технології штучного інтелекту. Таким чином, людина, 
що контролює процес, ситуацію або обстановку, повинна отримувати 
оброблену інформацію в максимально зручному форматі для 
сприйняття, аналізу та прийняття рішень. 

Хмарні обчислення (Cloud Computing) – це технології які за 
допомогою датчиків Інтернет речей (IoT) надають інформаційні панелі 
в режимі реального часу діяльності виробничої лінії. Головна умова 
використання таких технологій є те, що вони мають поєднуватися з 
основними операціями підприємства [1; 2; 6]. 

Однією з ключових характеристик розумного підприємства є 
здатність до самостійного навчання та адаптації. Аналіз великих 
масивів даних допомагає підприємству прогнозувати тенденції ринку, а 
також приймати обґрунтовані управлінські рішення. Що дозволяє 
швидко реагувати на зміни ринку та забезпечувати високий 
рівень обслуговування клієнтів. Крім того, Smart підприємства 
використовують автоматизацію рутинних процесів, що дозволяє 
зменшити вплив людського фактору. 

Щодо бухгалтерського обліку, то такі підприємства 
використовують сучасні технології та інноваційні підходи для 
автоматизації та оптимізації фінансових процесів. Завдяки 
застосуванню штучного інтелекту, блокчейну та аналітики 
великих даних, підприємства можуть забезпечити більш точний, 
прозорий та ефективний облік фінансових операцій. Це дозволяє не 
лише зменшити кількість помилок, але й знизити витрати на обробку 
та аналіз даних. 

Блокчейн – це технологія, яка дозволяє безпечно, надійно та 
прозоро зберігати всі дані за допомогою мережі комп’ютерів. 
Тому, блокчейн дозволяє створювати незмінні записи всіх 
транзакцій, це допомагає підвищити рівень захисту від підробок та 
шахрайств. Як підсумок, використання інновацій та розумних 
технологій сприяє підвищенню ефективності, надійності та 
конкурентоспроможності підприємства. 
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З головних переваг розумного підприємства в обліку є здатність 
автоматизованого збору та аналізу даних у реальному часі, а також 
доступу до них. А використовуючи інтернет речі (IoT) та хмарні 
технології, працівники бухгалтерської служби можуть отримати доступ 
до необхідної фінансової інформації з будь-якої точки світу та в 
зручний час. Що забезпечує швидке прийняття управлінських рішень 
та покращує взаємодію з фінансовими ресурсами. 

Впровадження інноваційних технологій та цифровізація стали 
ключовими чинниками розвитку сучасних підприємств, зокрема у 
сфері бухгалтерського обліку та виробництва. Оскільки впровадження 
технологій Індустрії 4.0 дозволяє суб’єктам господарювання 
створювати інноваційні рішення та підходи, які забезпечують стійке 
зростання та розвиток, а також забезпечують конкурентоздатність на 
ринку. Розумні підприємства є прикладом того, як сучасні технології 
можуть допомогти бізнесу досягти нових висот, оптимізувати процеси 
та забезпечити високу якість продукції та послуг [3]. 

Важливо визначити негативні чинники використання 
інноваційних технологій в своїй діяльності, наприклад [1; 4]: 

– зростання рівня злочинності, а саме кібератак, оскільки відсутній 
повний захист особистих даних, особливо в умовах воєнного стану; 

– підвищення безробіття, бо там, де могли працювати люди будуть 
використані роботи; 

– невідповідність законодавства до Індустрії 4.0; 
– відсутність повного покриття інформаційної інфраструктури; 
– потрібні високі затрати для впровадження інновацій в бізнес; 
– слабка підтримка з боку держави; 
– потрібні працівники, які вміють працювати з новітніми 

технологіями, а також необхідно забезпечити постійне навчання їм для 
підвищення навичок  в роботі; 

– не завжди сучасні технології зможуть виконувати чітко свої 
завдання, потрібен постійний моніторинг. 

На сьогоднішній день розвиток автоматизованих систем є дуже 
стрімкий та відчутний для людства. Боротьба за клієнтів завжди 
набирала стрімко оборотів, а сьогодні вона увійшла в нове русло, на 
першому місце серед показників результативність, високий сервіс, 
комфортні умови та більше зекономленого часу. 

Ще донедавна системи інтеграції можна було запровадити лише 
на великих підприємствах, тепер цей об’єкт розвитку підвладний і 
малому бізнесу. Системи модернізації допомагають значно скоротити 
витрати часу та ресурсів установи [5]. 
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Отже, не завжди потрібно боятися чогось нового та 
відвертатися від сучасних інновацій – підлаштовуйте їх під свої 
потреби. Однак потрібно пам’ятати, їхня ефективність на пряму 
залежить від людського впливу. 
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